
 

  Τηλ./Fax: 210.62.19.712, Τηλ: 210.6218.894  www.apolito.gr – e-mail:info@apolito.gr 

Λεωφόρος Μαραθώνος &Χρυσοστόμου Σμφρνης 3, 14565 ΑΓΙΟΣ ΣΤΕΦΑΝΟΣ  

 

 

 

 

ΠΡΟΣΕΙΝΟΜΕΝΑ ΘΕΜΑΣΑ ΥΗΜΕΙΑ΢  

Α’ ΛΤΚΕΙΟΤ 
 

Δίνονται τα στοιχεία  A , B , Γ , Δ  με ατομικούς αριθμούς             

(n-3) , n , (n+6) , (n+9)   αντίστοιχα. 

1 )   Αν το Β ανήκει στην Τρίτη περίοδο και σταθεροποιείται     

σαν μονοσθενές κατιόν  

α)   ποια η θέση των Α , Γ και Δ  στον    Π.Π. 

Τν Β πξνθαλώο αλήθεη ζηελ νκάδα ηωλ αιθαιίωλ άξα                                                      

ην Α  αλήθεη ζηελ δεύηεξε πεξίνδν θαη δέθαηε έθηε νκάδα                                               

ην  Γ αλήθεη ζηελ Τξίηε πεξίνδν θαη δέθαηε έβδνκε νκάδα θαη                                            

ην  Γ  αλήθεη ζηελ ηέηαξηε πεξίνδν θαη δεύηεξε νκάδα 

 

β)   πως συνδέονται και γιατί ,το Α  με το Β  και το  Γ με το Δ 

ην Β έρεη δνκή (2)(8)(1)  θαη ην Α  (2)(6) επνκέλωο ζπλδένληαη ηνληηθά 

κε ει.ηύπν     2[Β]1+ , [Α]2-  

ην  Γ έρεη δνκή (2)(8)(8)(2)   θαη  ην Γ (2)(8)(7) θαη ζπλδένληαη ηνληηθά  

κε ει.ηύπν     [Γ]2+ , 2[Γ]1- 

 

γ)   ποιοι οι Σ.Τ. των Α
2
  και  Γ

2
  και τι δείχνουν οι Μ.Τ. 

Α=Α   θαη    Γ-Γ 

Έρνπκε νκνηνπνιηθέο ,κε πνιηθέο δνκέο θαη νη Μ.Τ δείρλνπλ κόξηα 
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2 )  Ισομοριακό μίγμα των Β  και  Δ  προστίθεται στο νερό.       

Το αέριο(ΜΒ=2) που απελευθερώνεται οδηγείται σε             

δοχείο 5 lt όπου   σε συγκεκριμένες συνθήκες ( P,T )              

έχει  πυκνότητα   1,2 gr/l    

                                                                                                                                                      

α)   τι όγκο έχει το αέριο αυτό σε  S.T.P                 [6,72 lt] 

1,2 = m/5 άξα m = 6gr θαη επνκέλωο 3mol H2 ηα νπνία ζε stp                                                

έρνπλ όγθν       3 . 22,4lt = 67,2 lt 

 

β)   πόσα πρωτόνια είχαμε στο μίγμα των  Β και Δ  [62Ν
Α
] 

 

ην Β είλαη δξαζηηθό κέηαιιν ηωλ αιθαιίωλ θαη                                                                      

ην Γ επίζεο δξαζηηθό κέηαιιν ηωλ αιθαιηθώλ γαηώλ                                                

επνκέλωο ζην λεξό έρνπκε 

Β  +  H2O BOH  +  ½ H2 

Γ  + 2H2O    Γ(OH)2  +  H2 

Γηα ρ mol Β θαη ρ mol Γ  έρνπκε ηειηθά                                                                                         

ρ mol  BOH , ρ mol Γ(OH)2 θαη 1,5 ρ mol H2 πνπ από ην                                                                        

πξνεγνύκελν εξώηεκα 1,5ρ=3 άξα  ρ = 2 mol 

Γηα ην Β ,2 mol κε αηνκηθό αξηζκό = 11 , ζεκαίλεη 22ΝΑ πξωηόληα                 

θαη γηα ην Γ κε αηνκηθό αξηζκό = 20 , ζεκαίλεη 40ΝΑ πξωηόληα 

 

γ)   πόσα άτομα οξυγόνου περιέχονται στα δύο υδροξείδια                      

που απέμειναν μέσα στο διάλυμα                              [6 Ν
Α
 ] 

2 mol BOH ζεκαίλεη  2.1.ΝΑ =2ΝΑ  άηνκα νμπγόλνπ 

2 mol Γ(ΟΗ)2 ζεκαίλεη  2.2.ΝΑ = 4ΝΑ άηνκα νμπγόλνπ 
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δ)   πόσα λίτρα αερίου HCI  μετρημένα σε  1atm και 27
0

 C  

απαιτούνται για την πλήρη εξουδετέρωση                                                       

των δύο υδροξειδίων                                           [ 147,6 lt] 

 

ΒΟΗ  +  HCI   BCI  +  H2O 

Γ(ΟΗ)2  + 2HCI   ΓCI2  +2H2O 

Απαηηνύληαη 2 mol HCI γηα ηελ πξώηε                                                                                      

θαη 4 mol HCI  γηα ηε δεύηεξε εμνπδεηέξωζε άξα                                                                       

από θαηαζηαηηθή έρνπκε V = 6 . 0,082 . 300 =147,6 lt 

 

β)   αν προσθέσουμε την ίδια ποσότητα HCI σε περίσσεια 

διαλύματος AgNO
3    

 ποιά η μεταβολή μάζας που θα                            

εμφανίσει το διάλυμα 

( AB:  Ag=108  , H=1 , CI=35,5  )                            [642 gr ] 

 

HCI  +  AgNO3   AgCI    +  HNO3 

από 6 mol HCI ζρεκαηίδνληαη 6 mol  ηδήκαηνο  AgCI  ηα νπνία                                   

δελ αλήθνπλ ζην δηάιπκα θαη ε κεηαβνιή κάδαο είλαη  

[(1 + 35,5 ) – ( 108 + 35,5 )]  επί 6  , δειαδή                                                                        

έρνπκε ηειηθά κείωζε ηεο κάδαο ηνπ δηαιύκαηνο θαηά 642gr 


